
Niederschrift der Kompanieversammlung  

vom 19.05.2023 im Roncalli-Haus 
 

 

1.) Begrüßung 

 

Hauptmann Markus Husemann konnte zur diesjährigen Kompanieversammlung 65 Schützen-

schwestern und Schützenbrüder begrüßen.  

Insbesondere begrüßte der Hauptmann den amtierenden König Wolfgang Pladwich sowie die 

aktuellen Prinzen Ingo Räßler, Robin Fortströer und Stefan Hellmann. Weiterhin die 

anwesende Prinzessin Rabea Splett sowie das stellv. Zemo-Paar Burkhard und Anja Ringhoff. 

Vom Bataillonsvorstand begrüßte er den Schriftführer Josef Jakobsmeyer. Stellvertretend für 

alle Ehrenmitglieder der Markt-Kompanie begrüßter er den Ehrenoberst Michael Pavlicic. 

Weiterhin begrüßte er die bisher im Jahr 2023 eingetretenen Neumitglieder. 

 

2.) Verlesen des letzten Protokolls 

 

Schriftführer Franz-Josef Kneuper verlas aufgrund des Umfanges in Teilen das Protokoll der 

letzten Jahreshauptversammlung vom 29.12.2022. 

 

3.) Bericht des Vorstandes 

 

Hauptmann Markus Husemann gab einen kurzen Rückblick über die Veranstaltungen des 

bisherigen Jahres. 

 

Der Königsball zu Ehren des amtierenden Königspaares, Wolfgang und Annette Pladwich, 

war eine rauschende Ballnacht, die von der Deko, über die Band bis hin zur Show-Einlage 

sehr gelungen war. Der Hauptmann bemängelte lediglich, dass die Markt-Kompanie als 

Stifter eines Tombolapreises nicht genannt worden sei. 

 

Das Pokalschießen der Kompanie war laut Hauptmann Husemann in diesem Jahr sehr 

schlecht besucht, was sich später auch beim Bataillonspokalschießen im Ergebnis 

widerspiegelte.  

 

Der Hauptmann berichtete weiter von der Bataillonsjahreshauptversammlung, auf der Oberst 

Michel Pavlicic nach 17 Jahren zum Ehrenoberst unserer Bruderschaft gewählt wurde und mit 

nicht aufhörender Standing Ovation verabschiedet wurde. Er gab zudem noch die ein oder 

andere Anekdote aus dessen langer Zeit als Oberst preis. Hier sei nur das „Kompanieschwein“ 

zu seinem 40. Geburtstag oder auch der erste Festumzug nach der Verleihung der Schärpe an 

Michael erwähnt. Auch seine Kenntnisse über Zahlen aus der Historie und den 

Verwandtschaftsgrad vieler Mitbürger aus Schloß Neuhaus und Umgebung werden wir 

vermissen. Michael habe als Oberst immer ein offenes Ohr für seine Kompanie gehabt. 

Hauptmann Husemann bedankte sich im Namen der Markt-Kompanie beim anwesenden 

Ehrenoberst. „Einem Schützen, wie er im Buche steht.“  

 

Nach 3 Jahren Zwangspause konnte endlich wieder der Kaffeenachmittag der Damen im 

Roncalli-Haus gefeiert werden. Sowohl von der Tanztruppe aus Upsprunge als auch von dem 

Sketsch mit dem Titel „Döner for one“ wurden die Frauen der Markt-Kompanie mega 

unterhalten. Mit dem Dauerkönig Olaf Pippert wurde auch der „Promi im Sack“ von allen 

Anwesenden entlarvt. Somit hatten alle anwesenden Damen und auch die Getränke- und 

Verpflegungsmannschaft nebst Vorstand als Bedienungsteam einen kurzweiligen Nachmittag. 

 



Zum Ende seines Berichts wies der Hauptmann noch auf die 50-jährige Freundschaft zur 

Westkompanie Bad Lippspringe hin. Eine Freundschaft die über 5 Hauptleute inklusive 

Kompanie immer noch hält. „Das kann nicht verkehrt sein.“ 

Was bei einer Veranstaltung der Bäckerinnung zwischen Edmund Koch (Markt-Kompanie) 

und Mathias Schwamborn (Westkompanie) ins Leben gerufen wurde, hält bis heute mit 

Besuchen auf gegenseitigen Veranstaltungen. Hier galt der besondere Dank des Hauptmanns 

dem aktuellen Hauptmann der Westkompanie, Christoph Klare.  

 

4.) Bericht der Arbeitsgruppe Klausurtagung 

 

Theresa Tegethoff und Miriam Splett gaben einen kurzen Zwischenstand zu den bisherigen 

Ergebnissen der Arbeitsgruppe, die sich aus der Klausurtagung im November 2022 ergeben 

hat.  

 

5.) Jahresrückblick in Bildern 

 

Der kurzweilige Filmvortrag, gestaltet von Susanne Kneuper, der das Leben in der Markt-

Kompanie im Jahr 2022 zeigte und einen Auszug aus Bildern aller Veranstaltungen seit dem 

letzten Schützenfest beinhaltete, kam bei allen Teilnehmern gut an. 

 

6.) Imbiss 

 

Die Gulasch- und Spargelsuppe sowie die extra für diese Veranstaltung gebackene 

„Schützenkruste“ schmeckte allen Teilnehmenden.   

 

7.) Schützenfest 2023 

 

Hauptmann Markus Husemann berichtete, dass am Mittwoch vor Schützenfest die Prinzen zur 

Prinzenparty eingeladen haben. Am Donnerstag habe König Wolfgang Pladwich eingeladen. 

Das Jungschützenvogelschießen wird in diesem Jahr wieder am Schützenfestsamstag 

stattfinden. 

Der Hauptmann wies darauf hin, dass sich die Kompanie am Samstag bereits um 13 Uhr in 

Uniform im Barockgarten zum Fototermin treffe. Es werde ein neues Kompaniefoto geben.   

Im Weiteren ließ der Hauptmann noch über das Schussgeld abstimmen. 500,- € für den König 

und 250,- € plus die Einnahmen aus dem Wertmarkenverkauf bei Ellenbürgers vom Samstag 

für die Prinzen. Die Anwesenden stimmten diesem einstimmig zu. 

 

7.) Siegerehrung Pokalschießen 

 

Die Abzeichen für das Kompaniepokalschiessen sowie für das Unteroffizierspokalschiessen 

wurden von Roald Gramlich verliehen. 

 

Kompaniepokalschießen: 

 

1. Platz mit 95 Ringen Oliver Kuhoff (Teiler 99,3) 

2. Platz mit 95 Ringen  Marcus Reese (Teiler 99,2) 

3. Platz mit 94 Ringen Pierre Güthoff 

 

 

 

 

 



Unteroffizierspokalschießen: 

 

1. Platz mit 95 Ringen  Oliver Kuhoff   

2. Platz mit 93 Ringen  Ralf Güthoff Güthoff 

3. Platz mit 90 Ringen  Ralf Pierscinski 

 

Den Glückspokal gewann Pierre Güthoff. 

 

 

8.) Verschiedenes 

 

Hauptmann Husemann wies auf das 100-jährige Jubiläumsschützenfest in Sennelager hin. 

Treffen zum Festumzug am Pfingstsonntag sei um 12.45 Uhr an der Kirche in Sennelager. 

 

Zudem wies er auf die Schützenfeste der Freundschaftskompanien hin, die wir regelmäßig zu 

deren Schützenfrühstücken besuchen. Anmeldungen können beim Hauptmann erfolgen. 

 

Besonders lag dem Hauptmann am Herzen, dass die Markt-Kompanie zahlreich am Sonntag 

und Montag aufgrund der 50-jährigen Freundschaft am Schützenfest in Bad Lippspringe 

teilnimmt. Am Schützenfestsamstag sei eine Teilnahme in Bad Lippspringe nicht möglich, da 

an diesem Tag unsere Heinrichsfeier stattfinde. Die Westkompanie aus Bad Lippspringe 

nimmt alle 3 Schützenfeststage in Schloß Neuhaus teil.  

 

Weiterhin wies der Hauptmann auf den Tag der Markt-Kompanie am 17.09. hin.  

 

Schießmeister Roald Gramlich gab einen kurzen Überblick über den aktuellen Stand zur 

Renovierung unseres Schießkellers. Hier müsse es noch Abstimmungen mit Oberst Markus 

Cink geben. 

 

Ralf Pierscinski monierte die fehlende rechtzeitige Presseinformation zu dieser 

Kompanieversammlung sowie zu allen Versammlungen zuvor auch. Hier wurde ihm 

geantwortet, dass man keinen Einfluss auf den Zeitpunkt der Veröffentlichung der 

Presseinformationen habe. Weiterhin monierte er, dass er auf der Jahreshauptversammlung 

bei der Wahl des Verpflegungsoberfeldwebels geheime Wahl beantragt habe, diese aber nicht 

durchgeführt wurde. Hier wurde ihm aufgezeigt, dass sein Antrag zur geheimen Wahl 

deutlich zu spät gekommen sei. Zudem sprach er darauf an, warum man den bisherigen 

Kassierer Michael Meier aufgrund seiner Tätigkeit im Vorstand nicht zum Unteroffizier 

gewählt habe. Auch hier wurde ihm geantwortet, dass Hauptfeldwebel Oliver Kuhoff mit 

Michael Meier sprechen werde.  

 

Als es keine weiteren Wortmeldungen mehr gab, schloss der Hauptmann die Versammlung 

um 22.15 Uhr und wünschte allen noch einen schönen Abend in gemütlicher Runde. 

 

 

Schriftführer:       Hauptmann: 

 

       

 

Franz-Josef Kneuper      Markus Husemann 


